

# ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – СВИЩОВ

ПРЕПИС!

До.....

## Р Е Ш Е Н И Е

**№66**

от заседание на Общинския съвет,  
проведено на 25.01.2024 г., Прот. №6

**ОТНОСНО:** Участие на Община Свищов в Пилотна схема за подкрепа на малки проекти в селектирани общини за насърчаване на развитието и иновациите за постигане на добро демократично управление чрез подбор на проектни предложения

На основание чл. 21, ал. 1, т. 23 и ал. 2 от Закона за местното самоуправление и местната администрация (ЗМСМА), във връзка с т. 3.1. от Насоки за кандидатстване по Пилотна схема за подкрепа на малки проекти в селектирани общини за насърчаване на развитието и иновациите за постигане на добро демократично управление, Писмо от МРРБ (рег. индекс №04-00-20/11.01.2024 г.) и предложение с Вх. №164/25.01.2024 г. от д-р Генчо Генчев – Кмет на община Свищов, Общински съвет – Свищов,

### Р Е Ш И:

1. Дава съгласие Община Свищов да участва с проектно предложение в „Пилотна схема за подкрепа на малки проекти в селектирани общини за насърчаване на развитието и иновациите за постигане на добро демократично управление чрез подбор на проектни предложения“.

2. Възлага на Кмета на община Свищов да извърши всички необходими правни и фактически действия по кандидатстването, подписването, комплектуването и подаването на проектното предложение по „Пилотна схема за подкрепа на малки проекти в селектирани общини за насърчаване на развитието и иновациите за постигане на добро демократично управление чрез подбор на проектни предложения“.

3. Възлага на Кмета на община Свищов да сключи Споразумение/Договор между Община Свищов и консултанта по изпълнението на „Пилотна схема за подкрепа на малки проекти в селектирани общини за насърчаване на развитието и иновациите за постигане на добро демократично управление чрез подбор на проектни предложения“: „Национален център за териториално развитие“ ЕАД.

**МОТИВИ:** Община Свищов, в качеството си на представител на общините, удостоени с Европейски етикет за добро управление, е поканена от Министерство на регионалното развитие и благоустройството да се включи в прилагането на Пилотната схема за подкрепа на малки проекти в селектирани общини за насърчаване на развитието и иновациите за постигане на добро демократично управление, като кандидатства с проектно предложение.

**Пилотното прилагане на разработения проект на Схемата за подкрепа стартира в ограничен мащаб за общините с присъден Европейски етикет в Шестата процедура, проведена през 2022 г., както следва (по азбучен ред): Ардино, Банско, Берковица, Вълчи дол, Габрово, Димитровград, Добрич, Долна баня, Доспат, Каспичан, Кнежа, Костинброд, Левски, Ловеч, Павликени, Поморие, Раковски, Свищов, Сърница, Тетевен, Троян и Търговище.**

Изпълнението на пилотната схема ще подкрепи с ограничени финансови ресурси споделянето на добри практики и иновативни решения, подобряващи управлението в интерес на местните общности в посочените общини.

На базата на опита и препоръките, получени в резултат от пилотното прилагане на схемата, ще бъде изготвен окончателен вариант на Схема за подкрепа на малки проекти на общините, на които е присъден Европейския етикет, който ще бъде предложен за одобрение от Националната платформа на партньорите за добро демократично управление на местно ниво.

За подпомагане на процеса по кандидатстване и изпълнение на пилотната схема е избран Консултант – „Национален център за териториално развитие“ ЕАД („НЦТР“ ЕАД), чиито основни ангажименти, съгласно сключения с МРРБ Договор №РД-02-29-118 от 27.11.2023 г., са свързани с:

- оказване на техническа помощ на общините по отношение на: идентифициране на проектни идеи с иновативен характер и практическа насоченост; събиране и обработка на необходимата информация; изготвяне на проектни предложения за кандидатстване по пилотната схема (по едно проектно предложение за всяка от допустимите общини) във взаимодействие и съгласувано със съответните общини;

- изпълнение на утвърдените за финансиране проекти чрез предоставяне на комплекс от услуги, стоки и материали и/или извършване на дейности, свързани с наблюдение и контрол на изпълнението на проектите, съгласно условията и по реда на сключените договори/споразумения между съответната община и Консултанта по изпълнението на пилотната схема.

#### **ОБЩ РАЗМЕР НА ФИНАНСОВИТЕ СРЕДСТВА ПО СХЕМАТА**

Общият максимален размер на финансовите средства по тази пилотна схема е в размер на 45 000 лв. с ДДС.

#### **МАКСИМАЛЕН РАЗМЕР НА ФИНАНСОВИТЕ СРЕДСТВА ЗА ПОДКРЕПА НА КОНКРЕТЕН ПРОЕКТ**

Максималният размер на финансовите средства за подкрепа на конкретен проект е 15 000 лв. с ДДС.

#### **ИНТЕНЗИТЕТ НА ФИНАНСОВАТА ПОДКРЕПА И БРОЙ ПРОЕКТНИ ПРЕДЛОЖЕНИЯ**

По настоящата пилотна схема **не се изисква съфинансиране** от страна на кандидата. Финансовата подкрепа се предоставя при 100 % интензитет на подкрепата, като всеки кандидат може да подаде **само едно** проектно предложение по схемата.

#### **МАКСИМАЛЕН СРОК ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ПРОЕКТА**

Максималният срок за изпълнение на всеки проект е до 3 месеца от датата на получаването на уведомление за одобрение на конкретното проектно предложение.

#### **ДОПУСТИМИ ДЕЙНОСТИ**

**Съгласно Насоките за кандидатстване допустимите дейности са насочени към:**

➤ Група допустими дейности по приоритетна област 1: Дейности по подобряване на информационно осигуряване, технологично развитие и оптимизиране на работните процеси и координацията за постигане на по-висока ефективност и ефикасност от дейността на местните власти във връзка с прилагането на 12-те принципа за добро управление;

➤ Група допустими дейности по приоритетна област 2: Дейности, свързани с развитие на административен капацитет за подобряване на управлението и координацията по отношение на дейностите, свързани с ефективното и ефикасното прилагане на европейския стандарт за добро управление на местно ниво и внедряването на иновации;

➤ Група допустими дейности по приоритетна област 3: Дейности свързани с насърчаване прилагане на принципите на устойчиво развитие, защита на човешките права, върховенството на закона и културно многообразие на местно ниво и насърчаване на гражданското участие.

### **ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ**

**Очакваните резултати от предоставената подкрепа и изпълнението на проекта са насочени към:**

✓ подобряване на координацията и укрепване на партньорството между различните нива на управление и заинтересованите страни и по-специално между правителството и местните власти;

✓ подобряване на нивото на информационно осигуряване, технологично развитие и обновяване на работните процеси и координацията за постигане на по-висока ефективност и ефикасност от дейността на местните власти;

✓ повишаване на уменията и изграждане на капацитет на местните власти в областта на доброто демократично управление и използването на системи за управление на качеството и цялостното изпълнение;

✓ разработване/актуализиране на процедури и инструменти за оценка на съществуващия правен и институционален контекст, свързан с прилагането на 12-те принципа, както и на нуждите от подобряване на условията, за да могат местните власти да осъществяват и развиват доброто управление;

✓ използването на инструменти и схеми за усъвършенстване на управленския цикъл и подобряване на постигнатите резултати;

✓ идентифициране и споделяне на знания и добри практики и подпомагане на местните власти.

### **Краен срок за подаване на проектните предложения**

Срокът за изпращане на проектните предложения (в електронен формат) към Консултанта е **17.30 ч. на 15.02.2024 г.** Консултантът извършва предварителна проверка за съответствие на цялостната документация за кандидатстване на общините на основата на специално разработен Лист-таблица за проверка (Check list).

При констатиране несъответствия Консултантът оказва техническа помощ и/или дава насоки за корекции.

**Крайният срок за подаване на проектните предложения по тази пилотна схема от общините към МРРБ е 22.02.2024 г.**

В заседанието участват 28 общински съветници.

Гласували “За” – 28, “Против” – няма и “Въздържали се” – няма.

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ОБС: .../п/....

/д-р Кристиян Кирилов/

Вярно при ОБС: .....

/Людмила Миронова/